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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! !
　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡ 3月定例会では､14名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】

◆狭山市駅西口駐車場の一部無料化を
①中央公民館の移転は市の都合。有料駐車代は
やめるべき。考えは。
②駐車場経営は相当な利益をあげている。今後
の見通しは。
③学生の利用料を無料にすると、市の負担額は。
生涯学習部長 ①社会教育法第３条には、社会
教育奨励のため、地方公共団体は施設の設置を
はじめ、必要な環境を醸成することが努力義務
として規定されているが、中央公民館は駅前と
いう交通利便性の高い立地のため、無料でなく
ても第３条の趣旨に反しないものと考えている。
市民部長 ②27年度から、利用料金制の導入で
指定管理者からの納付金となる。各年度の納付
金額は、27年度3,423万円、28年度3,397万円、29

年度3,240万円、30年度3,222万円、31年度は3,206
万円で、総額は１億6,488万円である。
③自転車駐車場の学生の料金を無料とした場合
に市の負担額は、学割定期利用者を対象とする
と、25年度では第一自転車駐車場で年間1,152
台、第二は138台。学割の利用状況から算定する
と、市の負担額は年間で約980万円となる。

今回の主なテーマ

▶公民館利用者の声を聞いて！
▶学生の駐輪代は無料に！
▶市営鵜ノ木住宅に交通手段を

◆火災予防対策をさらに強化すべき
　火災警報器などの設置助成状況と促進策は。
長寿健康部長 高齢者への助成状況は、要綱で
定める利用者負担額よりも安い金額で設置でき
るため、申請は少ない。促進策は、生活保護世帯
や所得税非課税世帯などは利用者負担額がなく
設置できるので、介護者の住居の状況を把握す
るケアマネジャーなどと調整し周知する。
福祉こども部長 障害者の助成状況は、22年度
２件、23年度１件、24年度１件、25年度３件、26年
度は現在までない。促進策は、障害者手帳の交付
時に福祉ガイドブックを渡し、各種の福祉サー
ビスの説明を行っているが、さらに相談支援事
業所や居宅介護事業などを通じて制度の周知に
努めていきたい。

◆火災等被災者のための支援
　近隣市では、火災などの被災者に対し、一定期
間、無償で市営住宅を提供する対策をとってい
る。当市でも制度の導入を望むが。
建設部長 火災などの被災者への市営住宅目的
外一時使用は、埼玉県や近隣市で実施している
状況があるので、検討していきたい。

今回の主なテーマ

▶火災警報器等の設置助成
▶火災等被災者支援制度の周知
▶公共交通政策の充実

込まれることから、プレミアム付商品券発券事
業に的を絞って取り組んでいく。
環境経済部長 ③広報紙、公式ホームページ、地
域ポータルサイト「さやまルシェ」や折り込みチ
ラシなどによるＰＲを行うとともに、商工会議
所への委託事業であるため、商工会議所会員向
け会報などによるＰＲも積極的に行っていく。

今回の主なテーマ

▶地方創生における人材の確保
▶ひとを焦点に地域の将来設計
▶小中一貫教育への期待

◆国民健康保険に関わる負担の軽減を
①国保税が減免されるのは「生活保護に準ずる」
世帯（1.1倍）との事だが、生活費のほか、家賃や
医療費を含めると1.4倍に相当する。少なくとも
この程度までは減免対象とすべきではないか。
②医療費の負担が困難な場合は医療機関の窓口
負担金も減免されるが、制度がほとんど知られ
ていない。国の交付金の対象にもなるので、積極
的に周知・活用すべきでは。
　　 ①あくまでも制度を準用していきたいと
思う。指摘の点は、今後精査してみたいと思って
いる。
②一部負担金の免除制度は、一時的に生活が苦
しくなり、一部負担金の支払いが困難になっ
たときに、事情に応じて６カ月間免除ができる

市長

基準を要綱で定めており、それ以上、生活困窮が
続く場合は、関係課と連携する中で、それぞれの
ケースに応じて対応している。
長寿健康部長 ②納税通知書にチラシを同封し
ており、別刷でより分かりやすいものとなって
いる。また、今後市のホームページへの掲載など
も検討していきたいと考えている。

今回の主なテーマ

▶国保税の減免の充実を
▶一部負担金の減免の活用を
▶健診制度の充実で医療費削減へ

◆狭山市版「地方創生戦略」の推進
①「狭山市版総合戦略」の策定に当たっての市の
考え方は。
②消費喚起・生活支援型交付金活用で、プレミア
ム付商品券発券に一本化した経緯は。
③プレミアム付商品券発券についての市民への
ＰＲ方法は。
市長 ①国の長期ビジョンと総合戦略を勘案
し、人口ビジョンを策定する。今後５カ年の目標
を設定し、施策の基本的方向や具体的な施策を
まとめ、総合戦略として策定していく。
総合政策部長 ②国からはプレミアム付商品券
のほか、さまざまなメニューが例示された。地元
消費が拡大して、地域経済の活性化が期待でき、
さらには直接的な消費喚起効果が最も高いと見
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火災などの被災者のために、
市営住宅の提供を！

綿貫　伸子（公明党）

中央公民館利用者の
駐車・駐輪料金は無料に

猪股　嘉直（日本共産党）

プレミアム付商品券発券で
地域消費喚起を！

齋藤　　誠（公明党）

生活が大変なときは
国保の減免を！

大沢　えみ子（日本共産党）


